

电影院观影、博物苑看展、图书馆阅读……

# 市民国庆假期品味文化盛宴

金秋十月，丹桂飘香，国庆“黄金周”已经过半。充实的假期，离不开丰富的文化生活。无论是到影院感受革命先烈的赤子之心，还是在博物馆走进川流不息的历史长河，抑或是去图书馆徜徉于浩瀚的知识海洋里……连日来，通城各处文化场馆人山人海、热闹非凡，勾勒出一幅幅市民乐享文化盛宴的多彩节日图景。



市民在博物苑观展。

## ► 精彩纷呈 大银幕上书写爱国精神

国庆档来袭，影院迎来了观影热潮。昨天下午，记者在南通苏宁影城看到，市民朋友们携亲带友、三五成群，陆续走进影院。“听说《志愿军2》很火，我们也是看到网上的推荐，特意过来看看。”市民徐先生和朋友坐在影厅外的休息区，相谈甚欢。他告诉记者，国庆档上映的几部影片都备受期待，打算明天来看《浴火之路》，“假期里和几

个朋友约一场电影，还是非常不错的选择”。

今年国庆档有10部重点影片上映，类型涵盖了历史战争、犯罪、喜剧、科幻、舞蹈诗剧、灾难、亲子动画等众多题材。据猫眼专业版数据，截至昨天16时41分，2024年国庆档新片总票房（含预售及点映）破14亿，《志愿军：生死之战》《749局》《浴火之路》分列档期新片票房榜前三位。

“今年的国庆档相较前两

年，复苏情况更好。特别是随着《志愿军2》《危机航线》《浴火之路》等影片市场口碑的发酵，影院整体上座率显著提升，日均观影人次超过1000，是淡季的两倍以上。”南通苏宁影城店长卢珊表示，国庆档特点鲜明，展现家国情怀的电影更能引起观众的共鸣和共情，“接下来会根据不同客群需要，合理安排假期后半段的排片，为观众提供更好的观影体验。”

## ► 人流如织 博物馆里尽享文化之趣

火红的灯笼高高挂起，心形的气球随风摇曳，写有“我爱中国”等字样的大幅拍照框吸引了不少市民合影留念……4日下午，走进南通博物苑，一抹抹“中国红”在白墙绿水间格外醒目，游客漫步其中，感受浓浓节日氛围。

国庆假期，南通博物苑精心策划了丰富多彩的文化活动。除“东风西渐——上海市历史博物馆藏欧洲瓷器展”“爱国企业家的典范、

民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇”“赓续·蝶变——南通城市发展史主题展”等静态展陈外，还组织开展了文化展演、研学体验、创意工坊等系列活动。

在南门广场的创意市集上，30个不同的摊位一字排开。不仅有文化创意作品售卖、传统工艺体验，还融合了不少本地生活美学买手店共同参与，让人目不暇接、流连忘返。“很有意思，也非常热闹。不仅

能吃能逛，还有很多动手体验的活动，让人印象深刻。”市民王女士说。

据介绍，南通博物苑在国庆期间延长开放时间，闭馆时间调整为20:30（20:00停止入馆），且参观实现免预约、免排队入馆，让市民朋友在感受浓郁历史文化氛围的同时，度过一个充实愉快的国庆佳节。数据显示，截至昨天16时，南通博物苑在国庆期间已接待观众约6万人次。

## ► 书香氤氲 图书馆中感受阅读盛宴

聆听作家讲座、分享绘本故事、走进书画展览……国庆前三天，每天约5000人次读者在南通市图书馆过大节，既享受了阅读乐趣，还放松了心情、陶冶了情操。

国庆期间，市图书馆奉上了一场别开生面的阅读盛宴，围绕“用文献书写南通”的主题，通过线上、线下多个渠道展开，包括线上借阅、主题展览、讲座沙龙等多种形式，利用丰富的馆藏资源为读者呈现一幅南通从古至今

的历史画卷。

二楼多功能展厅推出“静海遗珍·翰墨琳琅”典籍中的南通珍本图录展，精选珍稀古籍、文献、图册，以“教育”“中医”“科技”和“开放精神”四大主题，展现了以张謇为代表的南通先贤的远大理想和抱负。三楼展厅推出“向祖国生日报告——庆祝中华人民共和国成立75周年国庆报纸主题展览”，精选自1949年10月1日以来，《人民日报》《光明日报》《解放军报》及南通市地方报纸在国庆当天

的馆藏报纸和特色文献，展现了新中国75年的光辉历程。

值得一提的是，市图书馆特别策划了“未成年人阅读嘉年华”系列活动，包括郭姜燕的《老师也曾是孩子——我怎样读书和写作》讲座、王一梅的《早立志、立长志——矛盾的人生奋斗故事》分享，以及“苗苗悦读坊——倾听绘本故事活动”等，通过寓教于乐的方式激发孩子们的阅读兴趣，培养他们对家乡文化的热爱。

本报记者高阳

## 实体店买保健食品也可以无理由退货 首批34家试点名单公布

**晚报讯** 今年，江苏省市场监督管理局组织开展保健食品线下实体店无理由退货试点工作，让消费者线下购物也享有“后悔权”。记者昨天了解到，我市34家保健食品经营主体向社会公开承诺，加入七日无理由退货试点工作。

试点工作坚持“自愿承诺，承诺即受约束”原则，鼓励各保健食品实体经营者采取“一门店一承诺、一企业一承诺”等方式，自愿公开承诺实行七日无理由退货。相关经营者与属地市场监管部门签订承诺书，根据指导制定保健食品线下实体店无理由退货规则，明确承诺内容、退货流程、退货条件等，并在经营场所醒目位置向消费者公

示无理由退货承诺书和无理由退货规则。

市市场监管局将通过收集和分析相关数据，评估试点工作的实施效果，为制定保健食品线下实体店无理由退货相关标准提供依据。同时建立动态名录库，对线下无理由退货实体店实行动态管理，形成常态化机制。欢迎广大消费者对保健食品线下实体店七日无理由退货试点工作进行监督，积极提供宝贵的意见和建议。

记者王玮丽



扫码看经  
营主体名单

## 数据多跑路 交易更省心 主城区商品房买卖 电子合同签约上线

**晚报讯** 昨天，南通市房产交易中心上线商品房电子合同智能签署系统，第一份商品房买卖电子合同在中铁四局“珑院”项目正式签约。购房人通过登录“通房e办”小程序，即可在不同地点、不同时间签约。

“商品房买卖电子合同签约业务的推出，解决了项目销售一大难题。”该项目负责人王永来告诉记者，之前的传统网签模式需项目上的销售人员多次往返外地签署草签合同并收集贷款材料，

电子签约的推出为项目带来了极大便利，外地购房者可以随时随地使用自己的手机进行操作并签署购房合同，大大节省了时间成本和人力成本。

让购房人随时随地、想签就签的同时，房产交易中心进一步优化业务流程，通过系统智能校验、比对等方式，将人工备案升级为自动备案，进一步缩短商品房网签合同备案时效。全流程的无纸化网上办理，也大大节约了开发企业的人力、财务和时间成本。

记者蒋娇娇

## 联合执法守护长江碧水 三个部门携手开展 秋季护渔专项行动

**晚报讯** 日前，如皋渔政、通州渔政及长航公安三部门携手，开展长江秋季护渔专项行动，共同构筑长江禁渔的坚实屏障。本次行动共出动执法人员20余人，执法艇3艘。

行动中，执法人员通过水面快艇巡逻及沿岸徒步检查等方式，对如皋渔港至通

州交界（恒力码头）水域非法捕捞、垂钓长江野生鱼等行为进行了地毯式排查。执法人员还排查了巡航水域商货船，确保无非法捕捞及携带渔具的情况。同时，执法人员还向船员明确告知非法捕捞行为的法律后果，鼓励并引导其自行开展自查自纠。

通讯员顾舒文  
记者卢兆欣 陆薇